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ETUDE PORTANT SUR LE TRACTEUR TYPE MR 331
' RENAULT AGRICULTURE |

EMBRAYAGE DE PRISE DE FORCE
POUR TRANSMIS-SION HYDROSTATIQUE

[1 , ] L*étude proposée comporte 5 parties -

' I- Mise en situation. ' Question1

II- Fonctionnement mécanique Questions 24 6
II- Dépose et repose de I’embrayage Questions 7 et 8

- IV- Commande de I'embrayage Questions 9a 11
1 V- Travail graphique : Question 12

]

|

BAREME DE lNOTATION
Question N°1‘ : 2 _
Question N°2 : 2

2 4 Question N°3 : /4

| QuestionN°d: /6

Question N°5 : /3
Question N°6 : 2
" Question N°7 : 5
Question N°8 : /7
Question N°9 : /4
Question N°10 : /9
Question N°11: /6

-Question N°12: 0

L ~ TOTAL: /70
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I- Mise en situation.

1- Caractéristiques générales :

, o , "ERGOS 100 - 110 hydrostatique
Embrayage prise de force — tlmide
Type _ . Multidisgues
Mise en pression , o B Parpiston
‘Mode de commande ~ Hydraulique

2- Synoptique de la transmission :

' B Moteur Prise de
Moteur Pompe , Force.

thermique hydrostatique hydrostatique:

prise'de force

Question N° 1 : L’embrayage permet de iransmetire le mouvement :
(Cocher la bonne réponse)

i - aux roues avants " )
} - alaprise de force O
\ - ala pompe hydrostatique. N

Note : /2
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_ 1I- Fonctionnement mécanique :

Le mancho{i2) accouplé & la pompe hydrostatique
entrainefarbre d'entrée(11)- o o
La cloche d’embirayage{2) est solidaire de Marbre de

sortie (5) parcanneluresetentraine lescontrepladues

{1). Lesdisques de friction(8) sont solidaires delarbre
d'entrée{11).

La biide{4) permet lé renvol du mouvement aupont
amiére.

Embrayage .

Lapression hydraulique amive parlorifice(3) etpousse
le pision (7] qui comprimeles disquesetles contrepla-
ques permettant la friction de ceflés-ci.

T

=
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Débrayage _

La pression hydraufigue n'aftivantpluspar rorifice(3),
e piston (7} est repoussé en position initiale par les
rondelles Belleville (9).

Lubrification

La lubrHication est assurée par lotifice (6) lorsque le
piston (7) est poussé par la pression. Le piston libére
Porifice {A) permetiant ainsi le graissage de lem-
brayage.

Etanchéité dii boitier dembrayage
L'stanchéité est assurée par deux joints(1 0)imontes
téte-béche.
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- Schémas page précédente 3/9

Question N° 2 : Quel est e mode de commande de ’embrayage ?

Réponse ;- o Note : /2

Question N° 3 : Cet embrayage est de type ,
' (Barrer la réponse inutile)

Mono disque Multi disques Note : 12

Indiquer le nombre de disques :

Réponse INote /2

Question N° 4 - Indiquer le nom et le repére de 1a piéce qui permet le passage de la position
, 4 P
débrayée a la position embrayée.

Nom : Repére Note : 3

Durant cette phase, cette piéce se déplace :

(Cocher la bonne réponse)
Vers le haut
Vers le bas
Vers la gauche
Vers la droite

Y .

. o & @

Note : 13|

Question N° 3 Quels sont les éléments qui permettent le retour en position débrayée ?
qui p

Nom : - Repére : Note ; 3

Question N° 6 J Quel est e mode de liaison de la cloche d’embrayage 2 et de I’ arbre de sortie 5 7
‘ (Cocher la bonne réponse)

e Parvis

s Par cannelures
e Par clavette

e Par goupille

I R

Note: /3
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I11- Dépose et repose de ’embrayage :

| [EXAMEN : BEE.P. Agent de Maintenance de Matériols - M.A. - P.J.- T.P. et
S C.A.P. Mécanicien en matériels de : MAA. - P.J. -~ T.P. T
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Question N°7 : :| en vous: azdaﬂt de l’eclate page 5/9 completer les repéres manquants

g \

I

INote : 7 /5

Question N° 8 : A P’aide du dessin ci-dessus, compléter ia nomenclature partielle.

20

15

14

8

1 " Bofitier

Repére Désignation

Note : /7
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- IV : Commande de ’embrayage :

Schéma de prineipe.

o —— -t S
' de pression ¥
v | 205bar
=

g—

@Ay L | ] ) : ) _..
(ZE |

|

Question N° 9 ' Indiquer le nom des éléments repérés 2 et 3 dans le schéma ci-dessus ?

Repére @:

Repére @: _

- Note : /4

| Question N°10: Surle schéma ci-dessus, repasser au crayon rouge le circuit de commande de

‘I’embrayage hydraulique. | Rep. 8 ™

Note : . /9
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(Ii,e schéma page précédente, comporte un limiteur de pression (repére 4) dont le dessin est donné ci-
es50US. : '

2 'R

Quesﬁon N° 11 : La pression de tarage du limiteur étant de 20,5 bar et la surface du poussoir
’ 2 sur laquelle appuie I’ huile ayant un diamétre de 7 mm.
Calculer 1a force produite par le ressort R.

Calcul de la surface d’appui :

e 7mm= cm
* 5= cm®*  Rappel: S =D ou R’
Calcul de la force produite par le ressort :  Rappel :p = /S on 1 R2
© e daN Et: 1 bar = 1 daN/cm®
Note : /6
V- TRAVAIL GRAPHIQUE :
Question N° 12 :

" Sur le document page suivante, compléter le dessin du corps du limiteur de pression (repére 1)

- vue de dessous en coupe AA (sans partie cachée) R
- vue de gauche. (sans partie cachée ) L
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